

МБОУ СОШ № 79

Проект «Преображенский парк: создаем историю вместе» Обзор культурного и социально-значимого объекта инфраструктуры города «Преображенский парк Академического района города Екатеринбурга»

Наш культурный и социально-значимый объект «Преображенский парк» расположен в Академическом районе города Екатеринбурга.

Преображенский парк имеет культурно-социальное назначение. Это не только зона для семейного отдыха, но и место, где жители смогут узнать лучше историю края. Сейчас в парке действуют социальные объекты: каток, набережная, храм, ледовый городок. В будущем планируется открыть культурные и социальные объекты: краеведческий музей, геологический музей, исторические площадки, экстрим-парк, парк аттракционов, кафе. В парке уже проводятся занятия спортивных секций (йога, гимнастика, и др.).

Мы часто бываем в Преображенском парке, так как живем рядом, в выходные с родителями гуляем в парке, выходим с классом на пикники и прогулки, зимой катаемся на коньках на катке, на ледянках с горки. В рамках проекта посетили парк три раза.

Почему мы выбрали эту тему? Парк – наш ровесник. В 2013 году анонсировали о строительстве парка. И мы родились в тоже в 2013 году. Преображенский парк в восьмом районе Екатеринбурга — один из крупнейших городских парков в России. На территории около 50 га с нуля создано абсолютно новое общественное пространство.

Название для парка было выбрано не случайно: эта зеленая территория олицетворяет преобразование всего молодого района. Преображенский парк символизирует Урал, так как рельеф парка (холмы) имитируют Уральские горы.

Это поистине народный парк, который стал таким, в том числе, благодаря населению. Люди приходили на субботники и облагораживали эту территорию. В феврале 2021 года Преображенский парк стал победителем голосования по благоустройству общественных территорий. За него отдали свои голоса больше 68 тысяч человек и наши родители в том числе.

В парке нам особенно нравятся символы, так как мы узнаем информацию о своем регионе (Урале). В парке мы любим проводить время на катке, горках, играть в ледовом городке. Часто гуляем по парку с родителями и друзьями. В парке занимаемся спортом - катаемся на велосипедах и роликах на велодорожках. Особенно нам нравится приходить в парк во время торжественных случаев, отмечать праздники вместе с жителями района (Новый год, 9 мая (бессмертный полк, кросс), Масленица). Таким образом, в парке мы проводим время весело, с пользой для здоровья, общаясь с друзьями и родителями.

Мы бы хотели видеть в нашем парке новые символы, которые продолжат рассказ о Урале, спортивные площадки, игровые площадки, скейт-парк.

Преображенский парк – это один из культурных и социально-значимых объектов Академического района, он объединяет и сближает взрослых и детей, семьи и всех жителей Академического района.

Парк - наш ровесник. Мы растем и развиваемся вместе. Мы любим и гордимся нашим парком.

Сказка- экскурсия «Преображенский парк: создаём историю вместе»

Сценарий

Анастасия (слайд 1)- Здравствуйте, ребята! Мы учащиеся 3 П и 3 Ф класса. Мы участвуем в городской конференции Инфостория с проектом «Преображенский парк: создаем историю вместе».

Артём - Работая над проектом, мы узнали так много информации, что не можем ею с вами не поделиться.

Тимур (слайд 2) - Почему мы выбрали эту тему? Парк – наш ровесник. Мы родились в 2013 году и парк начали строить тоже в 2013 году.

Матвей - Преображенский парк один из крупнейших городских парков в России. Его территория около 50 гектаров.

Софья (слайд 3) - Мы часто бываем в Преображенском парке, так как живем рядом. В выходные с родителями гуляем в парке, выходим с классом на пикники и прогулки, зимой катаемся на коньках на катке, на ледянках с горки.

Вита - Название было выбрано не случайно: парк олицетворяет преобразование молодого Академического района. Преображенский парк символизирует Урал, так как рельеф парка похож на Уральские горы.

Ульяна П. (слайд 4) – Мы провели анкетирование среди учащихся третьих классов нашей школы и выяснили, что большинство опрошенных посещают Преображенский парк раз в неделю и чаще. Более половины опрошенных НЕ знают, что обозначают символы парка.

Ульяна З. (слайд 5) – Поэтому мы сочинили для вас сказку-экскурсию по Преображенскому парку. Сейчас мы ее вам покажем в театре теней.

Актёры уходят за кулисы (слайд 6)

Птица счастья, Анастасия (слайд 7):

Здравствуйте, ребята и гости нашего Преображенского парка! Меня зовут Птица Счастья. Расскажу вам, как я прилетела сюда и как мне живется в парке. Совсем недавно, в 2020 году, я прилетела в Академический район, который показался мне уютным, светлым. Я присела на небольшой пригорок и увидела спелое наливное яблочко. Но не стала его кушать, а наделила волшебной силой. Кто потрёт его, обретет свое счастье. Но я не самый первый гость в парке. Когда я прилетела, тут уже жил Северный олень. Вы сейчас к нему пойдете? Вот вам с моего перышка камень сердолик! *(слайд 8)* Каждый символ парка вам подарит драгоценный камень. Соберите их и отнесите Даниле-мастеру. Следующий камень найдете у Северного оленя.

Раздаёт карточку с «камнем». На одной стороне название камня, на другой – часть фразы.

Северный Олень, Артем (слайд 9, 10)

Добрый день! Я – Северный Олень. Люди – волшебники, создали холмы в парке, символизирующие Уральские горы. И с 2018 года я стою на самом высоком холме. Мои ветвистые рога похожи на лучи восходящего солнца.

Место, где я стою, самое высокое и популярное в Преображенском парке. Жители и гости Академического района часто приходят сюда на прогулку, а зимой дети катаются на санках.

Вам от меня подарок - камень диамантоид. *(слайд 11)* В народе его называют Уральский хризолит. Наверняка, вы о нем слышали из сказа Павла Петровича Бажова «Серебряное копытце». По соседству со мной живут Медвежонок и Соболь. Они ждут вас в гости.

Раздаёт карточку с «камнем». На одной стороне название камня, на другой – часть фразы.

Медвежонок (Тимур) и Соболь (Матвей).(слайд 12)

М: - Привет! Я – медвежонок.

С: - А я - соболь!

М: - Раньше мы жили вместе в северных уральских лесах.

С: - А сейчас мы втроем в Преображенском парке. С Медвежонком мы пришли в парк в 2021 году.

М: - Я был хозяином леса, а сейчас хозяин парка. Говорят, я очень добрый, сильный и умный.

С: - А еще мы вместе с Мишкой находимся на гербе города Екатеринбурга. Символизируем Европу и Азию.

М: - Вот вам кварц. (*слайд 13*) Один из самых распространенных минералов на планете. Посмотрите, как много его под нашими лапами.

С: - Продолжайте путешествие по парку. Спускайтесь к пруду к Каравелле.

Раздаёт карточку с «камнем». На одной стороне название камня, на другой – часть фразы.

Каравелла, Софья (слайд 14, 15)

Приветствую вас! Я капитан Каравеллы “Преображение”, названной в честь зелёной жемчужины Академического. С этого корабля началась эпоха Великих географических открытий. Совсем недавно, в 2022 году, мой корабль пришвартовался на пруду в Преображенском парке к 300-летию Екатеринбурга. И, надеюсь, надолго бросил тут свой якорь. У корабля есть штурвал, палуба и две мачты. В дни торжественных случаев я меняю белые паруса на алые. Чтобы жители Академического района приходили в парк, вдохновлялись и радовались новому этапу в жизни, общались и фотографировались с друзьями. Желаю вам попутного ветра! (*слайд 16*) Путеводный камень яшма вам укажет дорогу.

Раздаёт карточку с «камнем». На одной стороне название камня, на другой – часть фразы.

Храм, Вита (слайд 17, 18)

Добрый день. Я хранительница Храма Святых Божиих строителей, который размещен на берегу реки Патрушиха. Его строили на пожертвования 5 лет, с 2010 по 2015 год. Белоснежный Храм святых стал знаковым местом для жителей Академического района. К Рождеству здесь организуют каток и наряжают елку. Доброй традицией стали Крещенские купания. Поэтому сюда любят ходить и взрослые, и дети. Ваш дальнейший путь лежит через мост к Даниле-мастеру. Возьмите с собой камень изумруд, (*слайд 19*) символизирующий мудрость и пронзительность.

Раздаёт карточку с «камнем». На одной стороне название камня, на другой – часть фразы.

Мост, Ульяна З. (слайд 20, 21)

Здравствуйте! Я хранительница Моста. Мой мост сначала был деревянным, в 2015 году его усилили металлическими конструкциями. Помогли в этом жители Екатеринбурга, поэтому мост получил название «народный». В 2021 году установили новый крепкий и постоянный мост. На нем любят фотографироваться пары, которые обвенчались в храме, поэтому его еще называют мост “влюбленных”. Дарю вам малахит (*слайд 22*), один из красивейших минералов Урала. Камень с необычными узорами, напоминающие переплетенные кольца. Поднимайтесь на гору, там встретитесь с Данилой-мастером.

Раздаёт карточку с «камнем». На одной стороне название камня, на другой – часть фразы.

Хозяйка Медной горы, Ульяна П. (слайд 23, 24)

Здравствуйте! Я - хозяйка Медной горы. Не ожидали меня увидеть? Я вам знакома по сказам Павла Петровича Бажова. Данила-мастер сейчас у меня в услужении. Ценю за трудолюбие, терпение, талант. Он - мастер своего дела. Я строгая, но справедливая. Готова отпустить его с вами, если вы из собранных камней соберете фразу. (*слайд 25*)

Зрители собирают фразу «Счастье тому бывает, кто в труде да учении ум добывает» (слайд 26)

Хозяйка Медной горы, Ульяна П. (слайд 27)

Молодцы, ребята. Я отпускаю с вами Данилу-мастера. Пусть он в вашей школе будет символом трудолюбия и тяги к знаниям. А все знают, что при входе в школу вас встречает Данила-мастер?

Зрители дают ответы (слайд 28)

Занавес

Приложение 1 - сопровождающая презентация к сказке-экскурсии.

Приложение 2 - видео спектакля «Преображенский парк: создаём историю вместе».